
  

Αθήνα, 8 Μαΐου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Τρέχουσα κατάσταση των δανείων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ» 

Οι τρεις ανακεφαλαιοποιήσεις των ελληνικών τραπεζών (2013, 2014 και 2015) κόστισαν στο Δημόσιο 
περισσότερα από 30 δισεκατομμύρια ευρώ, ενώ χρειάστηκαν και ιδιωτικά κεφάλαια της τάξης περίπου 
των 20 δισεκατομμυρίων ευρώ. Το πρόβλημα, όμως, των μη εξυπηρετούμενων δανείων παρέμεινε άλυτο. 
Μετά τις εθνικές εκλογές, στις 07/07/2019 και σύμφωνα με την έκθεση χρηματοπιστωτικής σταθερότητας, 
τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια ανέρχονταν σε 75,4 δισεκατομμύρια ευρώ, φτάνοντας σε ποσοστό το 44% 
του συνόλου των δανείων. Η κυβέρνηση της ΝΔ, σε μια προσπάθεια οι τράπεζες να μειώσουν το ύψος 
των μη εξυπηρετούμενων δανείων στους ισολογισμούς τους, στις 12/12/2019 έφερε στην ολομέλεια της 
Βουλής το νόμο 4649/2019, το λεγόμενο σχέδιο ΗΡΑΚΛΗΣ και μετέπειτα αυτού, τα σχέδια ΗΡΑΚΛΗΣ II 
(2021) και III (2023).  

Οι εγγυήσεις που έχουν παρασχεθεί από το Ελληνικό Δημόσιο (Σχέδιο ΗΡΑΚΛΗΣ Ι,ΙΙ και ΙΙΙ) ανέρχονται 
στο ποσό των 23 δις € περίπου, σε σύνολο τιτλοποιήσεων 55 δις € περίπου, με ότι αυτό συνεπάγεται σε 
περίπτωση κατάπτωσης. 

Στις ανωτέρω τιτλοποιήσεις περιλαμβάνονται και τα υπόλοιπα του τραπεζικού δανεισμού των Κομμάτων 
ΝΔ και ΠΑΣΟΚ ύψους σήμερα 1,0 δις € περίπου, με βάση τα τελευταία δημοσιευμένα οικονομικά στοιχεία 
τους. Σε μια περίοδο όπου τα κερδοσκοπικά Fund έχουν κάνει την καθημερινότητα του μέσου πολίτη 
εφιάλτη, είναι σημαντικό η διαχείριση και η εξυπηρέτηση των κομματικών αυτών δανείων να γίνεται με 
διαφάνεια.  

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το υπόλοιπο σήμερα των δανείων των κομμάτων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ; Υφίσταται 
σύμβαση ρύθμισης των δανείων αυτών και αν ναι, αυτή εξυπηρετείται ή όχι;  

2. Ποιοι είναι οι πιστωτές σήμερα στα ανωτέρω δάνεια; Έχουν διαβιβαστεί σε εταιρείες Ειδικού 
Σκοπού (SPV) και αν ναι, ποιες είναι οι Αποκτώσες (FUND) και ποια η εταιρεία Διαχείρισης από 
Δάνεια και Πιστώσεις εκάστης πωλήσεως;   

 

    Ο Ερωτών Βουλευτής 

 Πολάκης Παύλος  
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